

# Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

# Знаменка

Выходит с 5 марта 1996 года

№60 (232), четверг, 30 июля 1998 года

## СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ г. Гурьевска за январь-июнь 1998 года

### ПРОИЗВОДСТВО

#### Промышленность

В январе-июне 1998 года крупными и средними промышленными предприятиями города выпущено промышленной продукции и оказано услуг промышленного характера в фактических ценах на 231 млн. рублей. Индекс физического объема промышленного производства за отчетный период составил 95,6 процента.

Объем произведенной продукции в июне текущего года составил к предыдущему месяцу 68,3 процента, к соответствующему месяцу прошлого года - 133,5 процента.

Снижение объемов производства наблюдаются по следующим отраслям: черная и цветная металлургия, легкая и пищевая промышленность, промышленность стройматериалов.

В черной металлургии объем производства с начала года снизился на 5,2 процента, в цветной - на 4,3 процента, в пищевой промышленности - на 16 процентов.

В первом полугодии 1998 года производство стали возросло на 3,8 процента, проката - на 3,1 процента, цинка в концентрате - на 23,9 процента, электродов сварочных - в 5,3 раз. Снижено производство свинца в концентрате на 11 процентов.

В пищевой промышленности производство основных ви-

дов продукции за полугодие составило: масла животного 21 тонну (32 процента к январю-июню 1997 года), кондитерских изделий - 335 тонн (98 процентов), цельномолочной продукции 351 тонну (63 процента), хлеба и хлебобулочных изделий 1437 тонн (97 процентов).

Потребительских товаров с начала года произведено на 10,5 млн. рублей, в том числе пищевых продуктов - на 10,2 млн. рублей. Индекс физического объема составил 88 процентов.

К негосударственному сектору экономики относятся все крупные и средние промышленные предприятия города. Предприятия смешанной формы собственности произвели 12 процентов промышленной продукции, частной - 88 процентов.

#### Капитальное строительство

В текущем году крупными и средними предприятиями и организациями всех форм собственности освоено инвестиций в основной капитал 12,8 млн. рублей. Объем инвестиций снижен к январю-июню 1997 года на 17 процентов.

Основным источником финансирования являются собственные средства предприятий (94,8 процента). Из общего объема инвестиций на долю промышленных предприятий приходится 86 процентов, транспорта и связи -

3,3 процента, жилищно-коммунального хозяйства - 2,6 процента.

Строительно-монтажные работы занимают основную часть в структуре инвестиций - 6,5 млн. рублей (50,6 процента). Объем строительно-монтажных работ составил 60 процентов к соответствующему полугодью прошлого года.

За отчетный период выполнено строительно-монтажных работ хозяйственным способом на 2,6 млн. рублей (76,5 процента к январю-июню 1997 года).

С начала года индивидуальными застройщиками введено 7 домов общей площадью 623 кв. метров жилья. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года ввод жилья возрос в 5,6 раз.

Объем подрядных работ, выполненных строительными организациями всех форм собственности (смешанной и частной), составил 3,6 млн. рублей и по сравнению с первым полугодием прошлого года составил 46 процентов.

#### Транспорт и связь

Автомобильным транспортом перевезено 1104 тысяч тонн грузов. Объем грузоперевозок составил 56 процентов против января-июня 1997 года, грузооборот транспорта - 18 процентов. Пассажиरोоборот транспорта общего пользования возрос против  
(Продолжение на стр.2,3)

### НОВОСТИ

В связи с задержкой поступления денежных средств из Пенсионного фонда на выплату пенсий за июль и июль, отдел социальной защиты Гурьевска предлагает пенсионерам по их желанию в счет пенсии за июль произвести оплату за электроэнергию, выписку угля. За справками обращаться в отдел социальной защиты по ул. Ленина, 85, тел. 2-27-74, 2-50-97.

29 и 30 июля в Гурьевске проходят командно-штабные учения "Ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций природного характера. Управление силами и средствами городского звена РСЧС при ликвидации последствий землетрясения".

Учения преследуют несколько целей: проверку реальности планов действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, совершенствование навыков руководящего состава в управлении силами и средствами, привлекаемыми к ликвидации ЧС природного характера, а также получение руководящим составом и органами управления навыков в определении масштабов ЧС.

В ходе учений отрабатываются практические действия на объектах экономики с реальным привлечением сил и средств предупреждения и ликвидации ЧС.

# СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

## г. Гурьевска за январь-июнь 1998 года

(Начало на стр.1)

соответствующего периода прошлого года на 2,6 процента. В текущем году перевезено 6,8 млн. пассажиров (124 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года). С начала года не выполнено 2425 рейсов, в том числе в Гурьевске 1469, в Салаире - 956. Число невыполненных рейсов в текущем году составило 47 процентов против первого полугодия 1997 года.

Предприятиями связи получено тарифных доходов на сумму 5,4 млн. рублей.

### ЦЕНЫ

По данным областного комитета статистики сводный индекс роста потребительских цен за июнь месяц составил 99,3 процента к предыдущему месяцу; 100,5 процента к декабрю 1997 года. Цены на продовольственные товары снижены на 1,1процента, на непродовольственные - на 0,9 процента, тарифы на платные услуги возросли на 0,7 процента.

### ФИНАНСЫ

#### Бюджет города

По данным городского финансового отдела бюджет города за январь-июнь 1998 года исполнен по доходам (с учетом дотаций) на 24 млн. рублей, расходам - на 23,9 млн. рублей.

#### Финансы предприятий

За январь-июнь 1998 года получено 9862 тысячи рублей убытков по учетному кругу предприятий и организаций. Прибыль имеют предприятия материально-технического снабжения и заготовок.

#### Состояние расчетов и платежей

По учитываемому кругу предприятий и организаций города общая задолженность на 1 июля 1998 года составила 443 млн. рублей, в том числе 71 процент - просроченная. Кредиторская задолжен-

ность достигла 439 млн. рублей, в том числе на промышленных предприятиях 351 млн. рублей (68 процентов из которой - просроченная), строительстве - 18,8 млн. рублей (72 процента - просроченная), транспорте - 29,5 млн. рублей (96 процентов - просроченная).

В общей сумме кредиторской задолженности на долю задолженности поставщикам приходится 170 млн. рублей (49 процентов - просроченная), в бюджет - 171 млн. рублей (88 процентов - просроченная). Кредиторская задолженность, просроченная свыше трех месяцев, составила 129 млн. рублей.

Задолженность по кредитам банка и займам составила 4 млн. рублей (32 процента - просроченная).

Дебиторская задолженность предприятий достигла 231 млн. рублей, что ниже кредиторской задолженности на 47 процентов. На просроченную дебиторскую задолженность приходится 79 процентов всего объема дебиторской задолженности. В общей сумме дебиторской задолженности 98 процентов занимает задолженность покупателей за товары, работы, услуги.

Просроченная задолженность по выдаче средств на зарплату сохраняется и составляет на 1 июля 1998 года по учитываемым отраслям 35,5 млн. рублей, в том числе работникам бюджетной сферы - 2,8 млн. рублей.

Задолженность по заработной плате работникам промышленности составила 23,9 млн. рублей, строительства 1,2 млн. рублей, транспорта 4,8 млн. рублей, жилищно-коммунального хозяйства 2,8 млн. рублей. Просроченная задолженность из-за отсутствия бюджетного финансирования составила

9,1млн. рублей. Просроченная задолженность превысила месячный фонд заработной платы в 5,6 раза, в промышленности - в 7,2 раза, транспорте - 6,4 раза, строительстве - в 9 раз, на Салаирском ГОКе - в 14,3 раза, АООТ «Кедр» - в 17,3 раза.

### ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

#### Торговля

Объем розничного товарооборота по учетным предприятиям составил в январе-июне 1998 года 25,9 млн. рублей, в том числе по предприятиям государственной формы собственности 3,2 млн. рублей. Доля общественного питания в общем объеме товарооборота составила 6,1 процента. Объем товарооборота снижен к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах на 34 процента. С начала года населению продано мяса и птицы на 1019 тыс. рублей, колбасных изделий на 263 тыс. рублей, рыбы на 129 тыс. рублей, масла животного на 287 тыс. рублей, сахара на 124 тыс. рублей, масла растительного на 148 тыс. рублей, яиц на 68 тыс. рублей.

#### Платные услуги

За январь-июнь 1998 года населению города оказано платных услуг на 15,7 млн. рублей. По сравнению с первым полугодием 1997 года объем платных услуг в сопоставимых ценах снижен на 4,8 процентов (в фактических ценах возрос на 3,7 процентов). Объем услуг пассажирского транспорта возрос к январю-июню 1997 года на 11 процентов, жилищно-коммунального хозяйства на 36 процентов. Услуги связи оказано на 49 процентов меньше по сравнению с первым полугодием прошлого года. Основное место в объеме платных услуг занимают жилищно-коммунальные ус-

луги - 44 процента, услуги пассажирского транспорта - 31 процент, связи - 11 процентов. Услуг бытового характера предоставлено на 362 тыс. рублей, что в фактических ценах меньше, чем в январе-июне 1997 года на 7,7 процента, в сопоставимых ценах - на 21 процент.

Из общего объема бытовых услуг ремонт и пошив обуви составляет 2,2 процента, ремонт и пошив одежды, вязка трикотажных изделий - 21,6 процента, ремонт и строительство жилья - 30,8 процента, транспортно-экспедиторские - 13,8 процента.

Населению оказано услуг бань на 33,2 тыс. рублей, парикмахерских - 6,3 тыс. рублей, ритуальных - на 20 тыс. рублей.

### РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Численность занятых на крупных и средних предприятиях составила на конец июня месяца 12 тысяч человек. Среднесписочная численность работающих снизилась на 416 человек (3,5 процента к соответствующему периоду прошлого года).

С начала года на предприятиях и в организациях было принято на работу (по учитываемому кругу предприятий) 1902 человека, в том числе на промышленные предприятия - 756 человек (40 процентов), строительные организации - 92 человека (4,8 процента), транспорт 139 человек (7,3 процента), ЖКХ - 475 человек (25 процентов).

В текущем году выбыло 2016 работников, в том числе в связи с сокращением - 59, по собственному желанию 1315 человек.

За январь-июнь 1998 года в Центр занятости по вопросу трудоустройства обратилось 388 человек, из них учащихся - на летний период - 158 человек. Молодежь в возрасте до 29 лет составляет 49 процентов, подростки - 45 процентов, женщины - 61 процент от общего числа обратившихся. Среди обратившихся не заня-

(Окончание на стр.3)

## СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Г. Гурьева за январь-июнь 1998 года

(Начало на стр. 1,2)

ты трудовой деятельностью 230 человек. С начала года нашли работу 286 человек. Потребность в работниках на конец июня 1998 года составляет 120 человек. Численность безработных, поставленных на учет составила за отчетный период 139 человек (158 процентов к январю-июню 1997 года). С начала года снято с учета по безработице 137 человек, в том числе по причинам: трудоустройства - 48 процентов, оформления на досрочную пенсию - 1,4 процента. На конец июня месяца на учете в центре занятости состоит 121 безработный, причем, 85 процентов из них - женщины, 31 процент - молодежь. Пособия по безработице назначены 121 человеку. Распределение безработных по продолжительности безработицы характеризуется следующим образом: до 1 месяца - 7 человек, от 1 до 4 месяцев - 42 человека, от 4 до 8 месяцев - 45 человек, от 8 месяцев до 1 года - 22 человека, более 1 года - 5 человек. Число граждан, ищущих работу впервые, составило в текущем году 52 процента против 23 процентов в прошлом году. Проблема трудоустройства частично решается профессиональным обучением незанятого населения. В текущем году прошли профессиональное обучение 13 человек.

## УРОВЕНЬ ЖИЗНИ И ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

## Оплата труда

Средняя месячная заработная плата (без выплат социального характера) по учитываемому кругу предприятий за январь-июнь 1998 года составила 1020 рублей и возросла к первому полугодью прошлого года на 12 процентов. В июне месяце текущего года заработная плата одного работ-

ника достигла 983 рублей и составила к прошлому месяцу 102 процента. Заработная плата за июнь 1998 года составила в промышленности 974 рубля, транспорте 1458 рублей, материально-техническом снабжении 1032 рубля, жилищно-коммунальном хозяйстве - 1205 рублей. Ниже среднегодовой заработной платы у работников образования (66 процентов), культуры (84 процента), здравоохранения (71 процент). Выплаты социального характера в расчете на одного работника составили с начала года в среднем за месяц 21 рубль.

## Демографическая ситуация

В текущем году родилось 75 детей (на 17 процентов меньше, чем в январе-июне 1997 года). Число умерших снизилось по сравнению с первым полугодием прошлого года на 61 человек (16 процентов) и составило 326 человек. Естественная убыль населения составила 161 человек, умерло в два раза больше, чем родилось. В текущем году в города прибыло 545 человек, выбыло 456 человек. Механический прирост составил 89 человек.

## Здравоохранение

В текущем году Центром санитарно-эпидемиологического надзора отмечено снижение заболеваемости населения вирусным гепатитом, энцефалитом, гриппом, ОРЗ, чесоткой. Заболеваемость гриппом и ОРЗ составила 3929 случаев, чесоткой - 25, сифилисом - 59, гонореей - 6, гепатитом - 36, энцефалитом - 3, туберкулезом - 18 случаев. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года наблюдается рост заболеваемости туберкулезом в 18 раз, сифилисом в 1,5 раза.

Г. ИВАНОВА,  
зам. главы города,  
Н. КАДОШНИКОВА, начальник  
отдела статистики

## О подготовке котельных Салаира к зиме

24 июля в администрации города Салаира состоялось очередное заседание штаба, на котором депутаты докладывали о ходе подготовки котельных к зиме - как мы уже сообщали, эта работа взята под депутатский контроль.

Из отчетов стало ясно, что работы на котельных по-прежнему продвигаются медленно.

Ввиду отсутствия материалов на котельной свинцово-цинковой фабрики дела не продвинулись, один котел был отремонтирован, но не отревизирован. Остальные разобраны. Нет конвейерной ленты, сетевые и подпиточные насосы необходимо менять. Отсутствует запорная арматура. Для замены теплотрассы необходимо 700 метров труб диаметром 76 и 100 миллиметров.

На котельной рудника отремонтировано два котла, для ремонта третьего необходимы огнеупорный кирпич, шамотный порошок, колосники. Электродвигатель на 66 киловатт для дымососа до сих пор не приобретен. Теплотрасса в районе 24-й школы не заменена из-за отсутствия труб на 89 миллиметров (надо 300 м), и на 50 миллиметров (60 м). Если в ближайшее время материалы удастся раздобыть, то котельная будет готова в срок.

Ремонт котельной ЖКХ отстает от графика на 45 дней. Здесь работает подрядная бригада "Кузбассэнергоугля": заменяется площадь нагрева двух котлов. Один котел готов под обмуровку. С помощью администрации приобретено 10 тонн кирпича, асбест, трубы. Своими силами отремонтировано насосное оборудование, отревизированы дымососы и запорная арматура. Для замены теплотрассы требуется 280 метров труб диаметром 100 миллиметров.

На заседании штаба была отмечена неплохая работа горэлектросети. Заменены опоры по ул. Гагарина, в поселке Речка, ведутся работы на окраинах.

## Как горноспасатели пляж "спасли"

Для многих Гавриловка - любимое место отдыха. Но последние несколько лет зона отдыха была запущена. В этом году горноспасатели благоустроили территорию, прилегающую к лодочной станции. Натянули буйки, очистили дно от стекла и коряг, сделали мостик. Заполнили оцинкованную емкость питьевой водой, для желающих позаниматься спортом сделаны тренажеры. Осенью планируется очистка водоема от водорослей.

На лодочной станции работает Николай Михайлович Русских, добрый и общительный человек. На заданный мною вопрос о катамаранах, он ответил, что собирали их по всему водохранилищу, ремонтировали сами из старья. Сейчас к услугам отдыхающих 8 катамаранов и 3 лодки. Дежурят спасатели, а на случай, если нужно поднять утонувшего, приобрели 4 гидрокостюма, компрессор для зарядки баллонов.

Николай Михайлович посетовал на то, что работниками ЖКХ до сих пор не сделаны урны под мусор. Поэтому каждый раз им самим приходится убирать мусор за отдыхающими.

На пляже одно время работал ларек, но торговля шла вяло, пришлось его закрыть.

Надо отметить, что многое из того, что планировалось этим летом по благоустройству водохранилища, сделано. Будем надеяться, что в будущем году наш взор порадует еще более ухоженный и чистый пляж, и отдыхающих "на Гавриловке" будет еще больше.

А. ВЕСНИНА

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ: ФАКТЫ, ВЫВОДЫ, ОЦЕНКИ

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию беседу с главой города Н.И. Скопкаревым. Ее тема - итоги первого полугодия, мнения, оценки и, конечно, перспективы на будущее.

-Николай Иванович, основной основой нашей жизни является экономика. Как складывалась ситуация на промышленных предприятиях наших городов, какие достигнуты результаты, о каких тенденциях можно говорить?

-Начну с нашего градообразующего предприятия - ОАО «Гурьевский металлургический завод». Если сравнивать с прошлым годом, то дела на этом предприятии ухудшились. Дело в том, что завода коснулся экономический кризис, который произошел в юго-восточной Азии - предприятие потеряло основной рынок сбыта, на котором работало за живые деньги. В настоящее время руководство предприятия ищет пути выхода из кризиса, и если рынок сбыта будет найден, обстановка на заводе нормализуется.

В ОАО «Гурьевское рудоуправление» в этом году произошло резкое падение производства - на 57,5 процента. Причина состоит в потере основных потребителей продукции. Сейчас предприятие готовится к введению внешнего управления, вопрос этот будет решаться арбитражным судом в конце августа. На будущее для этого предприятия просматривается перспектива сотрудничества с Запсибом, который потребляет до 80 процентов продукции ГРУ. Буквально неделю назад в наш город приезжал арбитражный управляющий Запсиба Б.Л. Кабак, мы обстоятельно с ним побеседовали, и по его словам, комбинат очень заинтересован в получении известняка Гурьевского рудоуправления. Так что перспек-

тивы есть, и, думаю, надо делать ставку именно на этого крупного потребителя.

Значительно лучше прошлогоднего обстоят дела в ЗАО «Инертник» - объем выпуска продукции возрос больше чем на 11 процентов, предприятие имеет прибыль.

В три раза возросло производство на предприятии «Пигмент».

Бывший радиозавод, ныне функционирующий как ООО «Мечта», перешел на выпуск фурнитуры для мебельной промышленности. Заказы имеются, но живыми деньгами пока потребители, увы, не торопятся расплачиваться, и это не дает стабильно работать предприятию.

Жители, наверное, обратили внимание, что на прилавках магазинов появилась продукция Гурьевского молочного завода в красивых и удобных упаковках: сметана, йогурт, молоко и т.д. Здесь открыта новая линия, и в дальнейшем планируется расширение предприятия, с тем, чтобы завоевать рынок молочных продуктов не только в нашем городе, но и в других городах.

В Салаире на горно-обогатительном комбинате, несмотря на то, что в январе введено внешнее управление, пока стабильности нет. Главная причина - в невыполнении Правительством и Президентом своих обязательств, а точнее - обязанности. Мы с начала этого года неоднократно писали в Москву, обращались туда с просьбами и требованиями подписать Указ, разрешающий комбинату внешнеэкономическую деятель-

ность, потому что производство по переработке концентрата, производимого СГОКом, в России пока нет. Указ был подписан лишь через полгода и привезен в Кемерово О.Н. Сысуевым.

Осталось всего полгода для реализации продукции СГОКа, которой на складах скопилось на 16 миллионов рублей. Если бы реализация шла с начала года, такой бы сложной ситуации в Салаире сегодня не было. В прошедшую субботу состоялась встреча с представителями правительственной комиссии, возглавляемой министром топлива и энергетики С. Генераловым, где ему представителями трудового коллектива СГОКа был задан вопрос, почему так произошло, почему Указ был подписан только в июле. Мы получили заверения, что аналогичный Указ на следующий год будет готовиться заранее - и так будет до тех пор, пока на территории России не будет построен комбинат по переработке концентратов, содержащих драгметаллы. Кроме того, было обещано, что ОАО «СГОК» войдет в программу «Руда», по которой комбинат будет получать финансовую помощь для техперевооружения. Нам остается только ждать и надеяться на то, что правительство выполнит свои обязательства.

В качестве положительной тенденции я бы назвал создание в наших городах новых рабочих мест. 150 новых рабочих мест открыто на предприятии «Мечта», планируется 450. На предприятиях «Пигмент» и «Электрод» уже трудоустроено 137 человек, в перспективе здесь должны трудиться 490 человек. Если будет получен кредит на открытие новой линии по пищекомбинату, там дополнительно появится 31 рабочее место. На молочном заводе пока открыто 6 рабочих мест, планируется 15. 60 человек получили работу в фирме «Диамант» по розливу безалкогольных напитков. Всего же по Салаиру и Гурьевску поя-

вилось 373 новых рабочих места, планируется - 1066. Я считаю, что если в целом в стране экономическая ситуация начнет выправляться, и у потребителей продукции наших предприятий появятся, наконец, оборотные средства, то наш город очень быстро встанет на ноги.

-Но пока многие предприятия работают себе в убыток, не на полную мощность. А от того, насколько успешно они работают и своевременно и полно уплачивают налоги, зависит благополучие всего города. Как же складывался бюджет в первом полугодии?

-Если предприятие лихорадит, если оно не получает прибыль или вообще простаивает, то соответствующим образом - неудовлетворительно - поступают и доходы в бюджет. План поступления доходов в первом полугодии выполнен на 46,7 процента, (при плане 51381 тысяча рублей поступило 24013 тысяч рублей). Дотация из областного бюджета получена в объеме 36,9 процента от плана, собственные доходы собраны на 54,8 процента.

Конечно, недополучение денежных средств сказывается на выплате заработной платы бюджетникам, на содержании города, его социальной сферы, на всей его жизни.

Такая же ситуация и в области в целом: следствием резкого спада промышленного производства стало столь же резкое снижение уровня поступлений доходов в бюджет.

-При таком положении уместна поговорка «По одежке протягивай ножки». Так оно, видимо, и делается, но каковы же приоритеты расходования бюджета? Как при остром дефиците бюджета удастся выполнять социальные программы, в частности по летнему отдыху, оздоровлению детей?

-Несмотря на трудности, мы приняли решение сделать все, чтобы дети отдохнули в лагерях. Финансировали за

счет местного бюджета - и деньгами, и продуктами - всего на 58 тысяч рублей, из фонда соцстраха было выделено 168 тысяч рублей, 456 тысяч рублей затратили на организацию отдыха предприятия, и на днях пришло около 50 тысяч из областного бюджета.

Ведется подготовка учреждений образования к новому учебному году и зиме. На это не отпускается ни копейки, приходится средства выкраивать из скудного местного бюджета, но на сегодняшний день уже половина учреждений образования подготовлена к зиме.

Как и планировалось, в городе ведутся работы по благоустройству: заделываются швы на панельных домах (6 домов), приводятся в порядок дома по улице Кирова. Из-за перекрытия Транссибирской магистрали произошел сбой доставкой битума, и в запланированные сроки не удалось завершить асфальтирование улицы Р. Люксембург. После поступления битума бригады дорожников переходят на улицу Кирова и будут производить ремонт дороги.

Несмотря на то, что из областного бюджета средства практически не отпускаются, работы по подготовке к зиме в городе ведутся. Капитально отремонтирована отопительная система в одном доме, по плану ее надо заменить в четырех домах. Проблема состоит в отсутствии труб. Топкинский завод еще не работает на полную мощность, мы договорились на Запсибе, но пока трубы там еще не готовы.

Планировалось заменить 2 км теплотрасс, на 1,6 км замена уже произведена. Начаты работы по выносу теплотрассы из-под зданий по улице Кирова. Из 3 км ветхих водопроводных сетей заменены 1,7 км. Заменены 12 подъездных дверей, их установка требуется еще на 60-и подъездах. Кстати, мы приняли решение устанавливать на подъездах металлические двери, деревянные вышибают, воруют, а металлическую так про-

сто не сломаешь и не унесешь.

**-Николай Иванович, Вы называли, что сделано, что нет. Но если дать оценку положению с подготовкой к зиме? В прошлые годы удавалось подготовиться и вовремя, и с неплохим качеством. В этом году получится?**

-Котельные в Гурьевске не вызывают особой тревоги, а вот в Салаире ни одна котельная не готова даже наполовину. Нужны деньги - далеко не все приобретешь по взаимозачету, и мы их сейчас буквально выбиваем у областной администрации. На свои средства мы не сможем подготовить котельные вовремя.

**-Вы уже упоминали о правительственной комиссии, которая сейчас работает в Кузбассе. Ваше впечатление о ее работе, что Вы как глава города ждете от ее работы?**

-Главным результатом работы этой комиссии, я считаю, должен стать анализ социально-экономической обстановки в нашей области и поиски путей выхода из кризиса.

Я же, в первую очередь, надеюсь и жду, чтобы выделили обещанные средства на подготовку к зиме - 629 миллионов на область было обещано. Если деньги эти вовремя придут, мы более качественно подготовимся к зиме. Вообще ситуация в области и стране очень сложная, во время встреч членами трудовых коллективов вопросы ставились очень жестко, многие говорили о недоверии этой комиссии, угрожали в очередной раз выйти на рельсы.

**-Акции протеста в июле не обошли и наш город. Хотелось бы услышать о Вашем отношении как к самим акциям протеста, так и к формам и методам их ведения, и, в том числе, к тому, что их участниками, если не сказать, вдохновителями, были некоторые из депутатов горсовета.**

-Я прекрасно понимаю, что обстановка в стране, области, городе довела людей до отчаяния. Они не видят другого выхода, как высказать свое недовольство, возмущение

тем, что выйти на рельсы, перекрыть дороги. Я полностью поддерживаю требования трудовых коллективов, сам их высказывал неоднократно в областной администрации, при встречах - представителям правительственной комиссии. Но перекрывать дороги - это то же самое, что перекрывать самим себе кислород и кричать, что я задыхаюсь. Ни к чему доброму это не приведет. Перекрытия дорог только усугубили проблемы промышленных предприятий региона, наш завод из-за мазута чуть не остановился. Если это будет продолжаться, мы совсем посадим экономику, потом, когда наступит зима, заморозим город, выйдем все на площадь и будем требовать от Тулеева, от главы города тепла, выполнения своих обязательств. В разговоре с представителями ПО ЖКХ, СГОКа я высказал свое мнение: надо блокировать - то не самих себя, а тех, кто не выполняет свои обязательства. Аналогично высказался представитель железной дороги: дам вагон, езжайте в Москву и выражайте там свои требования, потому что пока мы шумим на дорогах здесь, нас не очень хорошо слышат в Москве.

Что касается депутатов, которые принимали активное участие в организации того, что было в городе в июле, хочу сказать, что депутаты отвечают за город вместе со мной. Поэтому если они не справляются - не справляюсь и я. Не справляюсь с работой я - значит, не справляются и они. Если они не видят другой формы выражения протеста, кроме как идти в массы и поднимать их, то им просто - напросто надо уйти в отставку, расписаться в своем бессилии.

Я уже объяснял многим горячим головам, что народ поднять сейчас очень просто. Зарплату не выплачивают вовремя практически ни на одном предприятии - походить по трудовым коллективам и через недельку весь город можно собрать на площади,

перекрыть все дороги... А что дальше? До зимы осталось два месяца. Замерзнуть всем вместе? Или может те депутаты, что сегодня организуют акции протеста в жилищно-коммунальном хозяйстве, живут в частном секторе, замерзнуть не боятся, а об остальных просто не думают?

**-Как вы оцениваете оперативную обстановку на нашей территории?**

-Тревожит резкий рост убийств. Конечно, и как человека, и как главу города меня очень беспокоит наркомания, и мое пожелание ГРОВД - особо обращать внимание на выявление сбытчиков наркотиков. Захлестнули город кражи цветных металлов. Официально в нашем городе и в районе закрыты все приемные пункты, но кражи продолжают. А что такое цветной металл? Вырубает кабели по 40-50 метров, лишая людей электроэнергии, телефонной связи. И правоохранительным органам, суду, прокуратуре надо обратить особое внимание на этот вид преступлений. В прошлом году за этот вид преступлений никто не приговорен к уголовной ответственности, связанной с лишением свободы, а среди приговоренных к условной мере наказания есть лица, вторично совершившие преступления. То есть нет серьезной карательной практики за эти преступления, и люди продолжают их совершать.

**-Николай Иванович, и последний вопрос - каким видите будущее, хотя бы самое ближайшее?**

-Несмотря на множество проблем, я бы не хотел рисовать будущее черной краской. Предприятия работают, руководители заинтересованы в развитии производств, и если ситуация в стране с экономической хоть немного изменится в лучшую сторону, то наш город будет один из лучших в области, и люди будут жить достойно.

Беседовала  
Т. КОПЫТОВА

# ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 105 сообщений о правонарушениях, зарегистрировано 24 сигнала о преступлениях. Возбуждено 14 уголовных дел: 9 в Гурьевске, 4 в Салаире, 1 в районе. Среди них 8 краж, 2 случая незаконного хранения наркотических веществ, угон транспорта, уклонение от уплаты алиментов, убийство и дорожно-транспортное происшествие.

Кражи на этой неделе, как и обычно, были самым "популярным" преступлением, причем на этой неделе ни одна из краж не была раскрыта.

В ночь с 19 на 20 июля, проломив стену ларька ООО «Меркурий», что рядом с домом №91 по ул. Ленина города Гурьевска, неизвестные проникли внутрь и похитили товара на сумму более 3 тысяч рублей. Преступники пока не обнаружены, ведется следствие.

Крупная кража была совершена в выходные дни с 17 по 21 июля. Из кабинета заместителя коммерческого директора ОАО «Гурьевский металлургический завод» была похищена

компьютерная и множительная техника (компьютер, лазерный принтер, ксерокс, телефакс и проч.) на сумму более 21 тысячи рублей.

10 июля с участка со строящимся садовым домиком в Гавриловке похитили 3 оконных и два дверных блока. 15 июля из стайки в Салаире увели коня темно-рыжей масти с подрезанным ухом. 17 июля из квартиры по пер. Дружба, 6 злоумышленники украли видеоплеер и видеомагнитофон. В Салаире из стайки украли мотоцикл ИЖ-7, ущерб составил 5 тысяч рублей. 11 июля из огорода по ул. Набережная был похищен глубинный насос «Малыш». А 16 июля из будки по ул. Орджоникидзе «пропал» общественный глубинный насос.

10 июля в Салаире угнали мотоцикл, который стоял на ул. Мирной.

Житель дома отдыха «Салаирский» О.Г. Колмогоров, 1965 года рождения, уклоняется от уплаты алиментов, сумма долга составила 2092 рубля. Возбуждено уголовное дело.

Вечером 23 июля в ходе оперативных мероприятий на ул. Кирова у учителя Гурьевска Катренко было обнаружено и изъято наркотическое вещество, предположительно марихуана, весом 0,7 грамма. Другой гурьянин - Мартюшов - «по-

пался» около поликлиники с 0,38 грамма наркотика, предположительно, опием.

18 июля в районе «Коживсырья» произошло дорожно-транспортное происшествие, столкновение автомобилей. Двое пассажиров получили телесные повреждения.

23 июля в 10 часов утра в одном из домов пос. Шанда был обнаружен труп хозяина пенсионера, 1929 года рождения, с многочисленными ножевыми ранениями. Убийство было раскрыто работниками милиции буквально в тот же час. Подозреваемый, 27-летний молодой человек, задержан и будет отвечать перед судом.

Работниками Государственной инспекции по безопасности дорожного движения (ГИБДД) за неделю выявлено 106 нарушений правил дорожного движения, 24 водителя управляли транспортом в нетрезвом состоянии.

В медвытрезвитель было доставлено 23 человека, обслужено 10.

В административном порядке за употребление спиртных напитков и появление в нетрезвом состоянии в общественных местах было составлено 74 протокола.

22 июля в горотдел была доставлена группа пьяных подростков. Оказалось, что взрослые Евгений Сергеевич Ларионов и Олег Александрович Жеребцов устроили праздник для своих друзей и «употребляли» с 16-ти, 17-ти летними подростками. Им придется отвечать за доведение несовершеннолетних до состояния алкогольного опьянения.

25 июля в 2 часа ночи на ул. Советской была задержана

пьяной Лена Бесольцева, которая приехала в Гурьевск на день рождения подруги. Но что-то компания ей наскучила, и она решила прогуляться. Прогулка завершилась в отделе милиции.

В ночь на 28 июля в отделение были доставлены трое подростков 14-ти лет: ученики школы №5 Иван Мезенцев и Роман Барвинов, ученик школы №10 Денис Турбенков. Друзья, отпросившись у родителей пошли ночевать к Турбенкову, но спать что-то не хотелось, и они в три часа ночи решили прогуляться. На родителей подростков материал направлен на комиссию по делам несовершеннолетних, они будут отвечать за слабый контроль за детьми.

Окончено уголовное дело в отношении двух подростков из Салаира, учащихся ПТУ, которые совершили кражу мотоцикла. Завершено и уголовное дело в отношении двоих подростков 14-и и 15-и лет, которые трижды ходили в одну и ту же стайку по ул. 30 лет Победы, откуда брали все, что им понравится.

В летние месяцы участились кражи подростками велосипедов, мопедов, мотоциклов. Работниками уголовного розыска раскрыта серия краж мото- и автотранспорта, которые совершала группа из четырех человек - взрослых и несовершеннолетних.

Решается вопрос о возбуждении уголовного дела на подростка из Полысаево, который, отдыхая в лагере им. Гагарина, ударил одного из ребят так, что у него повреждена селезенка.

## Как и когда в Гурьевске начали играть в баскетбол?

Сам баскетбол как игра имеет более чем столетнюю историю, у нас же он, как и все новое, появился гораздо позже, однако достаточно давно, чтобы иметь повод вспомнить историю его развития в нашем городе, но не настолько, чтобы эту историю трудно было восстановить.

Человек, которому город обязан появлению массового баскетбола, и по сей день в отличной спортивной форме, известен не только в спортивных кругах, но и многим гурьянам, учившимся у него в разные годы. Это Геннадий Федорович Люлькин.

Сорок лет назад он закончил школу №16 и поступил в Новосибирский техникум физкультуры. Когда закончил, получил распределение в свой родной город, в школу №11. Директором в то время был уважаемый в городе человек, педагог-математик Михаил Александрович Голиков. «Душа человек», - так сегодня вспоминает о нем Г.Ф. Люлькин.

В техникуме Г.Ф. Люлькин специализировался на гимнастике, и придя в 1961 году работать в школу, на уроках больше «налегал» на гимнастику, легкую атлетику. Хорошо были в школе поставлены занятия волейболом, лыжами (вели уроки физкультуры В.А. Романов и П.С. Полковинкин). У молодого преподавателя были некоторые навыки игры в баскетбол, ручной мяч, и дети, узнав об этом, и понаслышке зная об игре, стали просить научить их этим играм. Конечно, маловат был зал, кольца Г.Ф. Люлькин попросил своего отца сделать из проволоки... Но при всех этих неудобствах он настолько отдавался новому делу, что очень скоро ребяташки, особенно старшеклассники, все вечера проводили в спортзале. Кроме огромного желания, не было ничего, и начинали с азов, учились, играя. К 1965-66 учебному году в школе №11 сложилась сильная, хорошо сыгранная команда баскетболистов-юношей: капитаном был Петр Рожнев, играли в команде Сергей Устюжанин, Борис Исаков, Эдуард Абдулин, Анатолий Лактионов.

Но Геннадий Федорович в это время работал уже в другой школе: в 1963 году он поступил в Омский институт физкультуры, а в 1965 году был переведен работать в новую, только что построенную школу №5. Школа была новой, но спортзал был маленьким, всего 18 на 9 метров, к тому же очень холодный, баскетбольные кольца сделаны из металлического прута. Пришли учиться в новую школу дети, прежде обучавшиеся в школах №№12, 14, 15, 11. И хотя сведения о них были из разных школ, спортивная подготовка у них была неплохая, и главной опорой Геннадия Федоровича стали именно дети, их желание заниматься

спортивными играми. Много занимались и утрами, до занятий, и вечерами. Однако первую игру баскетбольной команде школы №11 баскетболисты школы №5 проиграли со счетом 29 : 83. После этого Геннадий Федорович собрал команду, обсудили свою неудачу и решили больше тренироваться - честь школы была дорога. Ведь уже с 1963 года в городе стали проводиться первенства школ города по баскетболу, и проигрывать не хотелось.

А игра становилась все более популярной. Дети учились друг у друга, особенно летом в пионерлагерях. Подхватили это увлечение в школе №10 (преподаватель М.И. Михеев), в школах №№ 25 и 26 Салаира (А.Л. Зубенко и В.В. Морева), в школе №16 (В.Н. Колесова). А руководил объединением баскетболистов Ф.С. Левин, а потом А.А. Карпельцев. Все эти преподаватели работали. Можно сказать, по зову сердца, отдавали детям все свои знания, были хорошими организаторами, и потому отдача от их преподавательской деятельности была ощутимой.

Наталья Косяченко, Елена Наймушина, братья Белобородовы - Виктор и Геннадий, Любовь Лепихова, Сергей Прекин, Сергей Бураков, Вячеслав Тимошенко, Дмитрий и Евгений Кукины, Владимир Тележкин, Владимир Муравьев, Андрей Сухотин, Валерий Ковалев, Аркадий Баев, Татьяна Коровкина, Владимир Герус, Вадим Кульдиев, Олеся Кудинова, Андрей Крижановский - это бывшие ученики лишь одного преподавателя физкультуры, Геннадия Федоровича Люлькина, которые стали преподавателями физкультуры или физкультурными работниками. Некоторые из них работают в нашем городе, других жизнь раскидала по всей России, а Владимир Герус, ныне мастер спорта международного класса, сейчас работает в Китае тренером по спортивной ходьбе.

Гурьевскому баскетболу 37 лет. В него играют уже несколько поколений наших мальчишки и девчонок. За это время наши баскетболисты и баскетболистки не раз становились призерами и чемпионами области. Сейчас ребята занимаются баскетболом у Александра Николаевича Зазина, и достаточно успешно: играют на первенстве области по второй группе городов. Прикладывает много стараний к тому, чтобы баскетбол в городе развивался, старший инструктор спорткомитета Н.Г. Коровкина.

«Это меня радует», - говорит Г.Ф. Люлькин. Всегда приятно, когда дело, начатое тобой, поддержали другие: значит, работал ты не только на себя, значит, то, что ты сделал, очень нужно людям.

## Ирина

### будет студенткой!

На прошлой неделе специально созданная комиссия, в которую вошли представители от депутатского корпуса, органов опеки и попечительства, прессы (председатель С.З. Коровкин) приняла решение о предоставлении права бесплатно обучаться в Современном гуманитарном институте Ирине Котович.

Этот институт - негосударственный, но имеет государственную аккредитацию. Обучение здесь платное, однако за счет банковских процентов есть возможность согласно квоте обучать студентов бесплатно. Пока Гурьевское представительство может обучать таким образом лишь одного студента. Комиссия приняла решение в пользу Ирины Котович потому, что ее родители погибли, и воспитывает ее опекун, у которого кроме Ирины еще двое детей.

Т. КОПЫТОВА

## Поступление средств из областного бюджета

За шесть месяцев 1998 года из областного бюджета поступило дотации 8629,7 тысяч рублей. Средства распределены следующим образом (в тыс. руб.):

Образование	4319,00
Культура	219,00
Здравоохранение	807,60
ОМС	463,00
Социальная защита	139,00
ЖКХ	1400,00
Опекунство	39,40
УВД	25,50
Детские	758,50
Физкультура и спорт	49,50
Военкомат	0,80
Гортопсбыт	208,40
ЖКХ (подготовка к зиме)	200,00
<b>Итого</b>	<b>8629,7</b>

Л. ГРИГОРЬЕВА, зав. финотделом

# Реклама Объявления

Гурьевский филиал "Кузбасспромбанка" предлагает в свободную продажу

- муку 1-го сорта по цене 90 рублей за мешок,
- сено - 350 рублей за тонну (без доставки),
- 2-месячных поросят

за наличный и безналичный расчет.

Обращаться по тел. 2-20-27, 2-20-69.

## Поздравляем!

Янковскую Людмилу Ивановну  
с юбилеем!

Желаем счастья, семейного благополучия.  
Овсянниковы, Красиловы

с 70-летним юбилеем  
Нину Ивановну Сотникову!

Добра и счастья мы тебе желаем  
И долгой жизни - лет до ста!  
Желаем мы всего, чем жизнь богата:  
Здоровья, счастья, мира и добра.  
Муж, дочь, зять, внук



## ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

28 июля

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаиру: водитель автобуса, дворник, каменщик, машинист конвейера, машинист котельной установки, машинист крана, машинист экскаватора, машинист тепловоза, машинист САКа, парикмахер женский, пекарь, плотник, повар, подсобный рабочий, слесарь КИПиА, слесарь по ремонту оборудования котельных, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, слесарь-электрик, столяр, сторож, токарь, токарь-расточник, тракторист, скотник, фрезеровщик, шлифовщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, агент страховой, главный бухгалтер, маркшейдер, мастер производственного обучения (механик), механик цеха, преподаватель автодела, фельдшер.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: бурильщик, водитель автомобиля, доярка, кузнец ручнойковки, машинист автогрейдера, машинист бульдозера, машинист экскаватора, телятница, скотник, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, сторож, токарь, тракторист, штукатур, электромонтер контактной сети, электрослесарь по ремонту оборудования, воспитатель, геолог, главный экономист, маркшейдер, мастер буровой, механик, психолог.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:  
администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир, редакция газеты "Знаменка". Газета перерегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 6.05.97г., свидетельство о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции: г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21, (здание администрации города), каб. 102. Телефон: 2-27-48. Дни выхода: четверг, суббота. Тираж 1680 экземпляров. Формат А-4. Цена в розницу 80 коп. Электронная верстка и монтаж выполнены М. БОЙКО. Газета подписана в печать 29 июля 1998 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово, ул. Чкалова, 18. Заказ № 623. Индекс издания 51930

### Уважаемые читатели!

Только с 1 июля по 1 сентября проводится досрочная льготная подписка на газету "Знаменка".

Нынешние наши подписчики могут выписать газету "Знаменка" на первое полугодие 1999 года за 25 рублей - при предъявлении подписного абонемента на второе полугодие 1998 года.

Впервые мы проводим подписку на весь год: стоимость подписки на 1999 год в эти два месяца для всех - 50 рублей.

Подписку можно оформить на почте или в редакции.

Для тех, кто не подписался вовремя на второе полугодие 1998 года: подписку можно оформить со следующего месяца и даже - со следующей недели на почте или в редакции.

## ПРОДАЮ

3-комнатную квартиру по ул. Ленина, 105-А. Обращаться: Новокузнецк, тел. посредника 54-57-89, вечером.

3-комнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном. Тел. 2-55-74.

хорошую корову в связи с отъездом. Ул. Луначарского, 46.

дом в Салаире в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Ленина, 24.

гараж в районе 16-й школы. Обращаться: ул. Полевая, 3-А после 5 часов.

1-комнатную квартиру улучшенной планировки, солнечная сторона, 5-й этаж. Тел. 2-50-26.

свадебное платье в хорошем состоянии, недорого. Ул. 30 лет Победы, 42-35.

Найдена собака породы СПАНИЕЛЬ коричневого окраса. Обращаться в Салаире по адресу: ул. Молодежная, 2А, кв. 1. Тел. 41-34.

Очевидцев столкновения автомобиля "Запорожец" и красного мотоцикла, произошедшего 10 июля 1998 года на перекрестке улиц Ленина и Коммунистической, просят позвонить по телефонам 2-21-76, 2-24-03.

Ввиду ремонта котельной подача горячей воды в районе "Горнорудный" будет прекращена с 3 по 23 августа.

Подписчики "Знаменки" имеют право дать в газете бесплатное объявление частного характера объемом до 6 строк. Обращаться в редакцию.

При себе иметь подписной абонемент!

Администрация города Гурьевска, городской Совет народных депутатов и городской Совет ветеранов скорбят по поводу смерти бывшей работницы администрации Кирпиковой Нины Никодимовны и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.